郏县加快推进"智慧政法"建设

持续优化法治化营商环境

本报讯 (记者张鸿雨)3月8日,郏 县县委政法委员会全体(扩大)会议暨 乡镇政法委员述职会议召开,传达学习 习近平总书记关于政法工作重要指示 精神、《中国共产党政法工作条例》、《中 国共产党纪律处分条例》和中央、省委、 市委政法工作会议精神等内容。

会议指出,2023年全县政法战线以 深入学习贯彻党的二十大精神、提升基 层社会治理能力为主线,在推进平安建 设、维护社会稳定、加强基层治理等重 点任务上做了大量工作,有力维护了社 会大局持续平安稳定的良好局面。 2024年是中华人民共和国成立75周

察整改的关键一年。各方要聚焦重点 难点,认真贯彻中央、省委、市委政法工 作会议精神,以推进政法工作现代化为 主线,忠诚履职,担当作为,奋勇争先, 着力建设更高水平的平安郏县、法治郏 县,以政法工作现代化支撑和服务中国 式现代化郏县实践。

会议强调,要筑牢忠诚,坚持党对 政法工作的绝对领导,不断加强对"两 个确立"决定性意义的深刻领悟,坚决 落实新时代政法工作职责任务,把做到 "两个维护"贯彻落实到政法工作全过 程。要围绕中心、服务大局,找准政法

入点、着力点,持续优化法治化营商环 境,加快推进"智慧政法"建设,营造 "安商护企"生态,为高质量发展创造 良好法治环境。要坚定不移、持续有 力地开展扫黑除恶、"三零"创建、矛盾 排查化解、基层精细治理、公共安全监 管等各项工作,全力维护全县社会大 局持续稳定。要深入实施"八五"普法 规划,深化"放管服"改革和乡(镇、街 道)综合执法改革,健全公共法律服务 体系,坚持依法依规办事,切实维护群 众权益。要明责尽责,推动基层平安创 建,激励基层政法人员主动担当、知责 明责、履责尽责,持续加强"十智融合" "六位一体""一村三员"等基层基础建 设,不断提升基层社会治理能力和水 平。要压紧压实各级政法机关党委 (党组)全面从严管党治警主体责任, 持续巩固政法队伍教育整顿成果,以 履职能力提升、纪律作风提振、工作业 绩提效,着力打造忠诚、干净、担当的 政法铁军。要强化领导,加强政法委 自身建设,聚焦政法主责主业,统筹基 层政法力量,充分发挥政法委员职能 作用,有力推动中央、省委、市委、县委 关于政法工作决策部署在政法战线落 地见效。

表彰优秀集体和个人

3月7日晚,县教体系统纪念 "三八"国际劳动妇女节114周年 暨表彰大会在新城小学举行。

大会对县一高等25个"三八 红旗集体"、赵晓延等41名"最 美女教师"、于水果等20名"最

美巾帼青年新秀"、岳祎冰等10 名"最美巾帼杏坛人才"、涂变玲 家庭等10个"最美家庭"、关亚 超等5名"最美巾帼公益使者"进 行表彰

本报记者 张鸿雨 摄

红色少年满"郏"园

3月14日,由郏县县委宣传部、县文 明办、县教体局、团县委、县妇联、县人武 部等联合举办的2024年郏县国防教育进 学校工作推进暨"童心向党"主题教育实 践活动启动仪式在八一路小学举行。图 为活动现场。 本报记者 张鸿雨 摄

光影砥砺检察初心 正义激励担当作为

本报讯 (记者张鸿雨 通讯员孙凌 枫)为弘扬法治精神,进一步增强检察干 警的使命感和责任感,3月8日,郏县人 民检察院开展了"三八"国际劳动妇女节 观影活动。

影片《第二十条》聚焦《中华人民共 和国刑法》第二十条关于"正当防卫"这 一热议法条,以喜剧的外壳包裹着严肃 的司法议题和社会价值观问题,通过讲 述3个交叉进行的案件,生动阐释了"让 人民群众在每一个司法案件中感受到公 平正义"的实践内涵。

观影结束后,干警们纷纷表示,要不 断完善自身理论体系,增强统筹法、理、 情能力,坚持高质效办好每一个案件,为 平安郏县建设贡献检察智慧和力量。

农技专家下田间 "把脉问诊"助春管

本报讯 (记者张鸿雨 通讯员张晓 娟)"今年我种了140亩(1亩≈666.67平 给我送来了新的管理要点,我对丰收更 加有信心了。"3月13日,冢头镇焦北村 种植大户冯向红说。

为加强春季麦田管理,夯实夏粮丰 产丰收基础,连日来,冢头镇组织农技人 员刘书俊等深入辖区35个建制村田间 地头,查看小麦苗情以及土壤墒情,结合 当前病虫害防范重点,向种植户讲授田 间管理技术,着重从小麦的保墒、抗旱防 冻、适时化学除草、防控病虫危害等方面 进行讲解,并通过现场查看土壤墒情、小 麦长势、麦苗密度等分析小麦生长的有 利及不利因素,针对农户提出的问题因 地制官给出专业性指导意见。

冢头镇今年小麦种植面积4.5万亩。 目前,全镇种粮户在农技人员指导下,科 学有序开展化学除草、科学追肥等,以促 小麦多分蘖、多成穗,确保丰产丰收。



李口镇种植新绿840亩

本报讯 (记者张鸿雨)3月12日, 李口镇昝家村北山上人头攒动,该镇机 关干部和辖区河南中天信通实业有限 公司职工、昝家村村民200余人一起, 种下了1200余株侧柏和五角枫。

"这里土质很薄,山头一直都荒着 呢。今年,镇里协调爱心企业捐款为

我们种树,老百姓打心眼里支持。前 人栽树后人乘凉,相信三五年后,昝家 村一定是另一番美好景象。"村民郑山 林边为树苗培土边说。

近年来,李口镇坚持"绿水青山 就是金山银山"理念,全面实施"一村 万树"工程,去冬以来全链条推进荒 山绿化造林管护养护,确保栽植一 棵、成活一棵。李口镇去冬今春造林 绿化任务:山区生态林 260亩(1亩≈ 666.67平方米),目前已完成596亩; 特色经济林100亩,完成222亩;乡村 绿化美化10亩,完成22亩,合计完成

身残志坚 自强逐梦

郏县籍学子王意通获雷军卓越奖学金

本报讯 (记者张鸿雨)3月13日, 县教体局传来喜讯,郏县一高2016届 毕业生、武汉大学优秀学子王意通近 日获得10万元雷军卓越奖学金。

王意通上小学时因一场事故导致 右臂运动神经损伤、肌肉萎缩,无奈中 止学业四处寻医问药。其间,他自学 小学课程,练习左手写字,一只手吃 饭、洗衣服、系鞋带等。虽长时间忍受 伤痛,但他在学习上丝毫未放松,最终 在2013年考入郏县一高。

2016年,他以优异成绩被郑州大 学工商管理专业录取。大学期间, 他带队取得了2018年"创青春"河南 省大学生创业大赛一等奖,获评 2019年度中国大学生自强之星、优 秀学生干部、河南省三好学生,获得 了国家励志奖学金等。2020年底, 王意通以专业第一的成绩被推免至 武汉大学经济与管理学院技术经济 及管理专业硕博连读。目前,他已 在SCI、SSCI、CSSCI核心期刊发表论 文8篇,积极申报并参与研究项目5 项,参与国家社会科学基金重大招 标课题并跟随课题组赴河南、陕西、 重庆等地调研,完成申报书、研究报 告 3 份,获评湖北省"长江学子",斩 获国家级、省部级奖项9项,各类校

级荣誉22项。

"他在生活、学习上要比别人付出 更多,也更加努力。老师们都喜欢他 的性格,喜欢他'打破砂锅问到底'的 精神,给予他更多关爱、关注,与他一 起探讨人生愿景,并有意把他树立为 其他学生的标杆。"郏县一高教师、王

意通原班主任马宗慧回忆道。 "因为身体原因,我失去了一些东 西,但是我也更明确了自己的目标,我 所遭遇的,是困难更是动力。我的学 术梦想道阻且长,定当自强以对追逐 心中所想。"谈及未来,远在武汉的王 意通坚定地说。

以好家风涵养好作风

党员干部家属收到"廉洁大礼包"

本报讯 (记者张鸿雨 通讯员 张志丹)"让我们携起手来,树清廉 家风,争做廉内助,共筑廉洁防 线……"近日,郏县党员干部家属 陆续收到一份由县纪委监委发出 的"廉洁大礼包"。"大礼包"包含致 全县领导干部家属的一封信、《郏 邑清风》、《三苏廉政故事及格言》 和新修订的《中国共产党纪律处分 条例》。

"作为干部家属,我一定自觉 担起'廉内助'责任,提醒家属谨慎 用好手中权力。""在'八小时以外', 我们一定互相监督,为家庭幸福安

上一道'廉洁锁'。"……在收到"大 礼包"时,干部和家属纷纷感慨道。

近年来,县纪委监委坚持把家 风建设摆在重要位置,引导干部家 属把好"廉洁关",采取逐级开展廉 洁家访、举办廉洁家风亲子阅读活 动、参观廉政警示教育基地及家风 家训馆等形式,筑牢"组织+家庭" 廉洁双防线,培育万千家庭好家 风,以清廉家风筑牢廉政根基。同 时,深挖本土历史文化、孝廉文化、 村情村史中的廉洁家风元素,编印 《廉节气清临沣寨》等,让好家风可 看、可学、可体悟。

龙山街道:

"日巡+夜查"筑牢安全线

本报讯 (记者张鸿雨 通讯员 吴瑞芳)"火灾发生时,我们先拔下 保险栓,一手握住压把按压,一手 握住喷嘴对准火焰根部进行灭 火。"3月10日下午,在龙山街道水 岸阳光小区,县消防救援大队工作 人员手把手教各社区消防安全专 员及100多名小区居民如何正确使 用灭火器。

演练活动现场,消防救援人员 对灭火器的使用方法、电动车自燃 救方法进行了详细讲解。参训人 区安全线。

员使用干粉灭火器对正在模拟燃 烧的电动车进行实操灭火,在"练" 中提高火灾处置能力。随后,工作 人员为居民发放了《居民家庭防火 手册》,帮助大家更好地了解消防 安全知识。

连日来,龙山街道开展安全 生产"大排查、大起底、大整治"行 动,紧盯住宅小区、大型商超、餐 饮门店、养老服务机构等重点场 所,通过"日巡+夜查"方式,开展 消防、燃气安全排查,切实筑牢辖



"检察蓝"助力"生态绿"

当天,该院在冢头镇李渡口

村开展"检察蓝助力冢头镇'一

3月12日,县人民检察院干警 村万树'生态绿行动",以实际行 动践行"绿水青山就是金山银 山"理念。

本报记者 张鸿雨 摄

3月13日下午,在李口镇凤凰 岭山头,党员干部在巡山防火。

为深刻吸取近期火灾事故教 训,李口镇动员各村巡逻员、护林

巡山防火 员、禁烧员、网格员对重点区域、重 点地段、重点时间段加大巡查力度, 通过"人防+技防"守护好蓝天白

本报记者 张鸿雨 摄

三尺讲台绽芳华

——记新城小学教师邢淑宁

"上英语课从没人打瞌睡,大家都 是全神贯注的。""邢老师非常幽默,上 课严肃认真,下课平易近人,我们都喜 欢她,今年我英语成绩又进步了。"…… 3月7日,在新城小学英语组办公室,谈 起英语老师邢淑宁,六(3)班学生王煜 阳、段云皓等你一言我一语。

邢淑宁1990年出生,2014年从周口 师范学院外国语学院毕业,通过招聘考 试成为郏县特岗教师。下乡工作5年 后,她通过公开选拔进入城区学校。多 年来,她牢记教书育人之责任,用心教 书,以爱育人,兢兢业业地奋斗在教育第 一线,成为孩子们心中的"最美老师"。

"我父亲、伯父都是教师,他们会经 常收到学生寄来的信,会给我分享学生 的趣事。走在大街上,经常有人喊'老 师好',我知道那个时候他们很开心很 欣慰。从小耳濡目染,我就想长大后也 当老师。"谈及选择从事教育行业的原 因,邢淑宁说,这是她无悔的选择。

邢淑宁与人交流未语先笑,走起 路来铿锵有力,讲起课来两眼放光。 当天上午第三节是六(4)班英语课,孩 子们在她的引领下,朗诵课文声音洪 亮,回答问题争先恐后,上台板书你 争我抢。"我们不害怕回答错误,错误 的话,邢老师总是鼓励我们,从不会发 火或生气,感觉很有尊严,所以我们对 英语就有了很大兴趣。"该班学生段炫 妤说。

邢淑宁是该校英语教研组成员公 认的好组长,虽说相对年轻,但她对教 材的分析、对教法的研究、对新课标的

钻研总是见解独到。"邢老师的基本功 很扎实,专业素养高,口语表达、教学管 理、课堂管控都非常棒,知识储备非常 丰富,和她一起教研总能学到很多知 识。她对工作的热爱、对孩子的无私、 对同事的真诚,都很令我们感动。"该校 英语老师王锦锋说。

作为一名英语教师,邢淑宁及时更 新教育观念,立足课堂、立足学生、立足 教材,不断提升授课技巧和教学能力, 先学基础知识、笃学基本理论、深学本 职业务、勤学修身知识。"虽然课程很 多,但是邢淑宁老师仍积极报名参加全 市、全县的示范课、公开课、英语课题研 究等活动。在一线工作中,她突出英语 学科特点,坚持以学生发展为本的基本 理念,形成了自己独特的教学风格,深受

同事、家长和学生的好评。她所带的班 成绩一直出类拔萃。"新城小学教务主任 宋平安说。

一分耕耘,一分收获。2019年,邢 淑宁获评市教坛新秀;2020年,获得"一 师一优课"省级三等奖;2021年,获市级 优质课一等奖;2022年,获河南省基础 教育精品课二等奖;2022年,获市优秀 作业设计一等奖;2022年,被评为市骨 干教师培训对象。同时,她撰写的多篇 英语学科论文也获了奖。

"要做就做最好,要干就干最优。 今后,我会不断完善自我,继续保持良 好的师德师风,在平凡的三尺讲台上尽 自己的最大力量,实现一个教师的无悔 奉献与追求。"谈及未来,邢淑宁说。

(本报记者 张鸿雨)